
Ex
.
I ZZ - ARE a -2=0
w

Poniamo - = xtiy .

Otteniamo

( x - iyj - ax - Cxtiy ) =D

XZ - y
'
-

Zixy
- 4x - X - iy =D

Necessariamenk
,
deve essen

XZ - 5.x - y2 = o ( Ponte reale nulls )

|
- sexy -y = - ( Parte iinmagmiariamulk)

I - Sx -y 2=0 da wi ricauiamo i due{
y ( 2x ti) = o ,

sistani

( i ) Y
= O

e {
× = - 42

{ I
- Sx - y

'
= O XZ - 5×-42=0



Da CD abbiamo

I III.⇒ ⇒ Is:O! . .
Da ( z) abbiamo

{
× = -42

It E - ya⇒
⇒ /

" =
- k

y
'
- ¥ =0

⇒ C - k , Ez ) e C -I . - EL ) ,
ossie

EEi , ÷-I-E
Abbiamo

Heal =0
,

1221=5
,

1231=12, I =¥t¥ = 3T

-

e il massimo concerto e- chiaramonte ⑤ I



Ex
-

z f :RYo1 → IR fee , = eW I

Poiche f- G) = eat"
com g : 1121101, → IR

definite da guy = I txt's e
htt ) = et

-

x

e- funaione monotone stretlamente crescent
,

i ponti
di massino e minimis locale di f Sono i punk di

massoni e mimmo locale di
g .

E
'

sufficient , dunque , studiare gperdetermuiarexmexm
Abbiamo

(2×+1)x - ( xkxt5) #t#¥x - 5
g' cxl =a- =T

x x

Z

= x£5_ .



Pertanto

g
'

Cx ) 30 XIII zo ⇒ I - 530

Fs-
in -

①"
Te
- E e- punto di massimo locale ⇒ xµ= -Es

+
FS e- punto di minimis locale ⇒ xm=tF

Quuidi

r5(xµt2xm) tbh ( fwm ) - fkn)) =

= Fsffstzfs) + fhf e5tfE . e

5=Fs
yL
-

4505 -15/-15+55-51
= 5 +

bn e-
= St line

'

⇐ II

"



Ex
-
s y

"

- 4 y
'
t dy =

4 e
"

-

Consider amo l ' equation omogenea associate
.
E
'

'

y
"
- 4 y

'
t dy =D .

L '

equation caratteristioa corrispondente e-

H -ah t a =o

la cui radice e- X = 2 doppia .

Pertanto
,

l ' integral generale dell' eguaaione ome

genes associate e-

y = C ,
e

"

+ Czxe
"

,



mentee l
'

integrate generale dell ' equazione complete

y =
C
,
e
"

t Czxe
"

typ

dove
Yp = A+2 @

2x

com A •stank da determinate
.

Biche

y; =
2Axe
"

t ZAI e?

yp
"
= 2A e

"

t 4Axe
"

t 4Axe2× +41×2 e
"

= 2A e
"

t Saxe
"

t AAI e
"

,

miponendo che yp Sia solani one dell ' equatione corn
.

Isleta
,
abbiamo

2A e
"

t 8Axe
"

t 4Ax2e
"

- d(2AxeZ×t2Ax2e
"

)
+ e¥e¥a¥ # X #



da oui otteniamo

2A = 4 ⇒ A = 2
.

Quin di
,

l
'

n' tegrale generale dell
'

eqvazione complete e-

Y = C
,
et t Cz × e

"

t 2×2@
k

da wi

y
'

= 2C
,
e
"

t Cze
"

tzczxe
"

t

+ 4xe2× t 4×2 end ?

Impounds le condition iniziali
,
abbiamo

¥: ⇒

⇒

⇒ l :
La sduaione del Problema di Cauchy e- y=2x2e?
-

Quai di ya) =2e
'

e De=2↳



fhl 6

Ex I
= J Ret dx

fna Letta ) texts)

Possiamo nisolvere per sostitohione
,
ponencb

ex =t
,

da oui et dx =
dt

x =
th 4

=,
t = elh " =L,

x = lmao ⇒ teeth "6=16
.

Putauto
,

abbiamo

I
-

- I:(t.IE#s,dt--rf!tEztfzjdt
dove

A- =fI→¥g ,

B - this ¥4 "



Facilmente
,
otteniamo A=¥ , B = - ¥ .

Pertanto

I
=

12 (I ¥4 - I ¥ ) dt

= ¥ @ I I:-. sten ET - k¥1
=3 hn(2£¥j? .¥a ) = 3 k¥ .

Quuidi

In
=

4 - 3 ln

HE 7¥
= .

4



smh (x - 5) + ⇐ - x) cos (x - 5)
Exec fees 315 tartan G -x) ) .-

[sin ( S - x ))
3

Se poniamo x - 5=-4 otteniamo sostituendo

¥3 315 tartan c - ti ) .

sm'ht_tcost_
.

[sin C-t) ]3

Tenendo conto che sia la fanzine aectan ,
sia la

funaione sci Sono dispart, abbiamo

f 3 ( 5 - arotant ) .

sinht#t
=

-
script

simht
-
t cost

= HE 315 - arctant )
.

I-
t → o -

sins t

= 15 Li sinht_tost- .

t → o - Sindt



btilizzando gli sviluppi note vdi, abbiamo

b. sina.n-s.tw#=fyj4ttI-ioct9-tfItzot3g
too - t

'

+
o ft )

= Eno tYI+
- tf to Ct )

= - foot ⇒ =-3
Put auto

,
il limit couple ssivo e- dato da

THs -5C -⇒ =

E¥Abbimbewe EE moony th C ' ta)

Pesto



Cm = most th ( it am )
osserviamo

,
inmanzi tutto

,

che

Cn u m3÷ bhutan )
-

K cornportamento di bn a tan ) dipende da a > o
.

Abbiamo
↳

a > 1 bhutan ) n k am
=
mln a

a=1 bn (at an ) = bn htt) = ln2

a - I
bn ( 1 tan ) u an

Pertanto

on u info .

mlna = Ing bra e



Lei on = is

Biche la CN di convergence I violate, conclude'

amo

che
per a > 1

,

la Serie me converge .

I can u 5- hnz ;
n'
0

analogamente a sopra, abbiamo che ¥j Ces = to e

la serie men converge .

-

Intine
,
se easy ,

abbiamo

Cm n 3 .

an
= (3a

MIO MIO

E facile vedere che NI
,
Gna converge se



3A El
,

mentee may converge se sa - I
.

Pertanto
,

concludiamo che la serie converge se

o - a EI
3 -

Quuidi
, sup A = Iz e

gupta = ,÷ =③I

-

Exes Data f :[a ,b] → [c. d] derivable estella
.

weak monotone
,

e- chiaro che f e- invertible

e f
"

:[ c. d] → [a. b] e- continua e statement

monotone
.

Tuttavia
,
meme debt de sia necessaries

ment decrescent ; patent b ) non e- in generale
Vere

. Dal Tenma di derives one della fanzine



inverse
, pesto yo = f exo) sappiamo che se

f-
'

Kol to,
alloy

'

( f
-

'

Hyo) . I
fled

D.

unguelarispostacorulta-e-IEx.SI#ocelRY0h
,
f
, g : IR

→ IR
,

abbiamo
-

f- Cx) = ocgcxl) per x
→ c

Den defuiisiome di o
,
abbiamo

Etc ff¥=o
quvndi d) e- false .

Ancheta risposta a) mom ha sense
,

dal Momento che nom abbiamo Ioana information



sol comport aments di fig hell ' intones di x=o .

Osserviamo che
, poiohe c # O

,
abbiamo

xgcx)
n cgcx )

sell' ritorno di x = C e quuidi , per defuiiaiene

di o piccolo ,
fed -_ olgcx) ) per x → c

e- equivalent a f- Cd = ocxgcxl)

Donahue la risotto)

-

Exj Sappiamo che am -_ O

Se consider.name

an =
e
-
n



abbiamo

Eg an = ⇐• e
-
n

= o

ma

mln an = Is in the- n
= ↳d- n' 1-a

quuidiaje-f-al.sn .

(molto
,
con la me descries succession

,

abbiamo

Khs Fan = ones can )
"
= entice-7

'
'm

othidi andre d) e- false
.

= Eo E
"
- e

-

IO

-

Se considersamo

An = In!



e- chiaro che

has an = Ii ÷ =
O

ma

Es a =
-

- E. cnn.in .

= Laiscnn.IT#=lnEsn!.-=o=i1qumdi,andhec)e-f-alsa.Mostriamo
dizettamente perche

- b) e- Vera .

Daichi em an
=0

, quest inplica che

te >o F Ne t
- c .
An > Ne la mlse

Possiamo assomere senza difficohta che Ne > e
.



In particular , se prendiamo c - 1
,

e- chiaro che

da tanks pan > Ne segue paglistessi.me/ai1=IanI21anl - E

cioe, proprio

Li ann =D .

n-so

-

Exes f : C- I. D -s IR di classe C'

Il Pdinomio di Mc - Laurin e- dato da

Da Cx ; o) = f- co) t f' co) t f "czIx2 .

Poiohesappiamo che

Pz ( x) O) = 1 t X t x2
,

conclude' amo che fool =L
,
f
'
co) =L
,

f-
"
co)=2

.



Passando a guy .

-If xD
"

,
e- chiaro che e- auch 'esse

di classe C '
. Pertanto

,
it polinomio di Mc - Laurin

di ordine due e- been definite e la sua espcessione e-

Qzcxjo ) = geo) t g
'

co) x t g x2

Abbiamo god =[fco7J=i . holtu

g' Cx ) = CMJ )
'

= 2 fun f
'

ca

g
'

co) = zfco) - f
'

co) = 2

g"cx7
= @fan . flexi )

'

= 2#xD't 2 fix, f'
'

ca

g
"

lol = 2 (f
'

co) )'t zfco) . f
"

co) = 2+2-2=6

Quindi



Qz Cx) = ht 2x t g- x
?

=
I +2×+3×2

che E proprio la riposte

-

Ex
.

li Sia f : R -412
,
una fun aime continue e

- -

tale che

EE fca-z-suix.dz
Riche f E continua su R

,
abbiamo che

Eff text = fool
e dengue¥ .

Possiamo n' scriven il finite come

fcx§i× = Iz t OCD per x →O



Cine

f- CX ) = Ez + 3sm- X t O Cx ) per
x -70

ed andre
,
tenendo onto del comportment di suis

per x -so,

f- Cx) = Iz X t ok)

Da qui zicauiamo uinmediatamente che

f text = Cr Ix t ocxl = O

e-→o

Quindi
, per

la continue't di f
, fool -_ o e la

rispostaale-falsa.poichifcol-gpossiamoriscrivereilbinitede.to
come



Leg fcN-fcd×→su = I ,

cioe an che

Eff ffi0 =
s SIT ) th

et f ki - fool
x-so I

= I

Reiche a sin isha abbiamo il limit del rapports incremental
wi x =p possiamo concluded che f e- derivable in

x = o ( dengue b) E false) e f
'

co ) =L
Quadi

,
la riposte conzettaed) .



Exes Abbiamo Fix) = f! fttidt , dove ftp.HR
e- fanzine continua e positive .

Per le proprietor dell
' integrate , possiamo riscrirere

Fix '
= - J! fltidt .

Daichi f e- continua
, possiamo apple'care il Tenma

fomdamentale del Glade e concludes che

F-
'

ex )
= - ful f x EIR

.

Daichi feel so tx EIR , com Iuliano che

tf x c- IR F
'

ca < 0

ossie F E decrescent in IR
. Quindi la riposte

corzelta e- c) .


